

首页 北大要闻 教学科研 新闻动态 专题热点 北大人物 信息预告 北大史苑 德赛论坛 招生就业 社会服务 媒体北大 高教视点 文艺园地

[高级搜索](#)

## 我国首个软组织与腹膜后肿瘤中心在北大肿瘤医院成立

日期：2015-07-01 信息来源：肿瘤医院

在北京国际会议中心举办的第十届全国胃癌学术会议暨第三届阳光长城肿瘤学术大会上，100多位来自全国各地的专家一同参与了北京大学肿瘤医院软组织与腹膜后肿瘤中心的第一次学术研讨会，也宣告了我国首个肉瘤中心（SarcomaCenter）的正式成立。

软组织及腹膜后肿瘤为来源于间叶组织肿瘤的统称。它包括50种以上的不同组织学亚型，如多形细胞肉瘤、胃肠间质瘤（GISTs）、脂肪肉瘤、硬纤维瘤、平滑肌瘤、外周神经鞘瘤等。软组织肿瘤并不少见，每年仅软组织肉瘤的发病率约为5/10万。长期以来，由于软组织肿瘤和腹膜后肿瘤发病率较低、病理类型繁杂、临床表现各异等特点，该类肿瘤早期诊断及规范化治疗一直是医学界的难题。特别是腹膜后肿瘤，在发病早期，患者往往无特异性的表现，待出现症状之时，肿瘤往往已经极其巨大，压迫如十二指肠、肝、脾、肾、胰腺等腹腔重要脏器或大血管，给外科手术切除带来极大的困难，手术难度大、风险高，术后复发率高，给患者家庭及社会都带来了沉重的负担。

据统计，软组织与腹膜后肿瘤患者最容易反复局部复发，如果接受规范的手术治疗，切除后的5年复发率可以从50%降低到20%，5年生存率可以达到70%以上。放疗、化疗及靶向治疗目前取得了显著进展，包括基因检测的精准医疗也日益得到重视。在多学科专家团队共同参与下，根据患者情况进行个性化的综合治疗，将使患者的治疗效果进一步提高。

北京大学肿瘤医院每年收治此类患者400余例，为国内及国际领先。在积累一定的诊治经验后特成立此中心，旨在充分利用现有优质资源的基础上，对软组织与腹膜后肿瘤进行系统、规范化的诊治，集中、深入地进行科学研究，提高此类疾病的诊疗水平，最终使广大患者受益。

北京大学肿瘤医院软组织与腹膜后肿瘤中心依托该院国内一流肿瘤专业医院的学科优势，集中了我国软组织肿瘤与腹膜后肿瘤领域相关的肿瘤外科、肿瘤内科、放疗科、病理科和影像科等各专业顶级专家，可为软组织肿瘤和腹膜后肿瘤患者提供国际化、规范化的优质诊疗服务。据悉，该中心接诊的患者，将采用多学科协作会诊（MDT）体系，由多个学科的专家共同讨论制定患者的具体治疗方案。据北京大学肿瘤医院的专家介绍，由于肿瘤自身的复杂性，多数情况下单一治疗手段仅对早期患者及部分肿瘤有效，即便有效也难以获得满意疗效，而大多数肿瘤患者则需要将外科手术、化疗、放疗等多种方法有机地结合起来，针对患者的具体病情，提出最适合的个体化诊疗方案。

此次会议上，该中心还推出了亚洲第一个腹膜后肿瘤的指南性文件“北京大学肿瘤医院腹膜后软组织肿瘤诊疗共识”。共识充分考虑了最新的医学发展和我国的具体国情，全面涵盖了腹膜后肿瘤诊断、治疗、随访及治疗模式等多方面内容，反映了该领域中最新的学术和临床进展，受到了与会专家的高度评价，必将为我国腹膜后肿瘤诊治的规范化进程起到重要的推动作用。

该中心主任由我国著名肿瘤外科学家郝纯毅教授担任。北京大学肿瘤医院软组织与腹膜后肿瘤中心的成立，将有利于推动软组织和腹膜后肿瘤的规范化治疗，提高我国相关肿瘤的综合治疗水平，并将在精准医疗的模式下最大程度地使患者受益于医学的发展。（文/ 钱红纲、李成鹏）

编辑：歆琴

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



本网介绍 | 设为首页 | 加入收藏 | 校内电话 | 诚聘英才 | 新闻投稿

投稿邮箱 E-mail:xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线:010-62756381  
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024\*768分辨率 技术支持:方正电子

